
Děkuji všem, kteří mi poslali vyplněný test. 

Úkol na tento týden: 

V tomto týdnu nás čeká krásná kapitola – Karel IV. – učebnice str. 84 – 86.  

V prvním odstavci textu na šedém pozadí a na žluté liště vlevo nahoře (str. 84) se děti dozví o Janu 

Lucemburském, který se na český trůn dostal tím, že si vzal za ženu Elišku Přemyslovnu, sestru 

zavražděného Václava III., posledního z rodu Přemyslovců. S českým prostředím se moc dobře 

nesžil, ne nadarmo se mu říkalo „král cizinec“.  

Mnohem více se do českých dějin zapsal Karel IV., o němž děti určitě spoustu věcí budou znát a 

jemuž je věnována většina kapitoly. Bylo by fajn, kdyby si děti zapamatovaly, že „Karel“ nebylo 

jeho původní jméno. Po narození dostal jméno Václav, až při svém pobytu ve Francii přijal jméno 

Karel. A proč Karel „IV“.? Na českém trůně panoval jako Karel, toho jména první. Později se ale stal 

římským císařem, čtvrtým toho jména, a psal se od té doby Karel IV.  

Pročtěte, prosím, s dětmi vše, projděte obrázky, mapu „Zemí Koruny české“, tedy států, které měli 

pod svou správou Lucemburkové. Z mapy děti vyčtou, jaká území Jan Lucemburský a Karel IV. k 

českým zemím připojili. Dále se děti dočtou o stavbách, které nechal Karel IV. postavit (církevních i 

světských), o založení univerzity (nejstarší univerzity ve střední Evropě) atd. 

V závěru se děti seznámí s druhým velkým uměleckým slohem, který zasáhl i do českých zemí, a 

tím byl gotický styl. 

přikládám odkazy na příslušné díly z cyklu Dějiny udatného českého národa: 

https://www.youtube.com/watch?v=MPZnuYUDC28 

https://www.youtube.com/watch?v=vdDj2-cYVsA 

https://www.youtube.com/watch?v=L8aMBOjVgYA 

https://www.youtube.com/watch?v=28gEExRd8S0 

Na internetu lze najít mnoho odkazů, na kterých děti najdou podrobnější informace o tomto 

velikánovi na českém trůně, jakož i fotky staveb, které Karel IV. nechal vystavět. 

Jako poznámky bude dětem sloužit text, který si s pomocí učebnice doplní a nalepí do sešitu. 

Všechna slova, která do textu patří (ovšem zpřeházená), uvádím pod textem. Děti nápovědu 

mohou, ale nemusí využít…  

Poznámky k doplnění - Lucemburkové 

Nemusíte mi nic skenovat a posílat, pouze pokud budete chtít poznámky zkontrolovat. 

Děkuji za spolupráci, 

Jana Pilátová 
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